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Uczestnicy postepowania przetargowego

W zwigzku ze zlozonymi zapytaniami do Specyfikacji Warunkow Zamowienia w postgpowaniu o
udzielenie zamo6wienia publicznego pn.: Odbidr i zagospodarowanie odpadéw komunalnych
pochodzacych z nieruchomosci zamieszkatych z terenu gminy f.ubnice

zgodnie z art. 135 ust. 1 1 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo Zamoéwien Publicznych (Dz.
U. z2021r. poz. 1129), udzielam nastepujgcych wyjasnien:

Pytanie 1
Dotyczy: SWZ Rozdzial 111 ust. 2, 3 pkt 3 ppkt f) oraz ust. S pkt 8 oraz Rozdzial IV ust. 4 :

»» - Wykonawca zobowiqzany jest do opracowania i dostarczenia harmonogramu do Urzedu
Gminy na odbior odpadow uzgodnionego z Zamawiajgcym w terminie 14 dni od daty podpisania
umowy.”

) Odbior odpadow bedzie nastepowal z tylko z pojemnikow wystawionych lub workow
oznaczonych odpowiedniq kolorystykqg i logo wykonawcy, przez wlasciciela nieruchomosci na
zewngtrz posesji do utwardzonej, publicznej drogi dojazdowej gdzie bedzie zapewniony dojazd lub
dostep z zewngtrz. Niespelnienie tego warunku przez wiasciciela nieruchomosci bedzie skutkowato
nieodebraniem odpadoéw. Odbidr odpadow z posesji o utrudnionym dojezdzie bedzie zapewniony
w innym terminie i uwzgledniony w osobnym harmonogramie odbioru odpadow z posesji o
utrudnionym dojezdzie. Harmonogram ten bedzie dostarczony do siedziby Zamawiajgcego do 21
dni od daty podpisania umowy.”

oraz

»8) Opracowania i dostarczenia do Urzedu Gminy harmonogramu na odbior odpadow
uzgodnionego z Zamawiajgcym do 14 dni od daty podpisania umowy. Wykonawca ma obowigzek
przediozy¢ przygotowany projekt kalendarza do wglgdu Zamawiajgcemu.”

oraz
»4. Dostarczenie do Zamawiajgcego harmonogramu na odbior odpadow uzgodnionego z
Zamawiajgcym do 14 dni od daty podpisania umowy.”

Wykonawca wnosi o ujednolicenie powyzszych zapiséw i zastosowanie terminu 30 dni od
daty podpisania umowy.

Odpowiedz. Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmian¢ 14 dniowego terminu od podpisania
umowy, na dostarczenie uzgodnionego z Zamawiajagcym harmonogramu na odbidr odpaddw.
Zapis ujety w Rozdziale III ust. 3 pkt 3 ppkt f) dotyczy dostarczenia do Zamawiajgcego w ciggu
21 dni harmonogramu na odbiér odpadéw z posesji o utrudnionym dojezdzie.

Pytanie 2
Dotyczy: SWZ Rozdzial III ust. 5 pkt :

»9) Wazenia wszystkich odebranych odpadow komunalnych na legalizowanej wadze i
przechowywania dokumentacji pomiarow do wglgdu Zamawiajgcego przez okres wykonywania



zamdwienia. Przekazywanie po kazdej zbiorce informacji elektronicznie do Zamawiajgcego w
ciggu 2 dni roboczych.”

Wykonawca wnosi o zmodyfikowanie powyZszego zapisu w sposob nastepujacy:

»9) Wazenia wszystkich odebranych odpadow komunalnych na legalizowanej wadze i
przechowywania dokumentacji pomiarow do wglgdu Zamawiajgcego przez okres wykonywania
zamowienia. Przekazywanie informacji elektronicznie do Zamawiajgcego w ciggu 7 dni na
wezwanie Zamawiajgcego.”

Odpowiedz. Zamawiajgcy wyraza zgode na modyfikacjg tego zapisu.

Tre$¢ Rozdziatu 1T ust. 5 pkt 9 SWZ przed zmiana:

»9) Wazenia wszystkich odebranych odpadéw komunalnych na legalizowanej wadze i
przechowywania dokumentacji pomiarow do wglqdu Zamawiajgcego przez okres wykonywania
zamowienia. Przekazywanie po kazdej zbidrce informacji elektronicznie do Zamawiajgcego w
ciggu 2 dni roboczych.”

Tres$¢ Rozdziatu 1T ust. 5 pkt 9 SWZ po zmianie:

»9) Wazenia wszystkich odebranych odpadow komunalnych na legalizowanej wadze i
przechowywania dokumentacji pomiaréow do wglgdu Zamawiajgcego przez okres wykonywania
zamowienia. Przekazywanie informacji elektronicznie do Zamawiajgcego w ciggu 7 dni na
wezwanie Zamawiajgcego.”

Pytanie 3
Dotyczy: Zalgeznik nr 3 do SWZ Projekt umowy §18 :

» Wykonawca wnioskuje o dodanie do § 18 ust. 7 o nastepujacej tresci:

7. Strony uznajq i potwierdzajq, ze pandemia COVID-19 oraz podejmowane w zwigzku z tym
dziatania rzqdow wphwajg na zdolnosé Wykonawcy do $wiadczenia ustug (,, Wplyw COVID-
197). W przypadku wystgpienia Wplywu COVID-19 na zdolnos¢ Wykonawcy do terminowego
Swiadczenia ustug lub wykonania ich za ceng ofertowq, Wykonawca bedzie uprawniony do, w
zaleznosci od okolicznosci, odpowiednich zmian w terminach odbioru odpadow,
czestotliwosci ich odbioru oraz w sposobie selektywnego odbioru odpadow komunalnych oraz
ceny, z zastrzezemiem obowigzku Wykonawcy do wspéldzialania w dobrej wierze z
Zamawiajgcym w celu ograniczenia wyphywu na terminy wykonania ustug i/lub koszty.”

Odpowiedz. Zamawiajagcy odmawia dodania do § 18 projektu umowy ust. 7 o nastepujgcej tresci:
WOIrony uznajq i potwierdzajg, ze pandemia COVID-19 oraz podejmowane w zwiqzku z tym
dziatania rzqdow wplywajq na zdolnos¢ Wykonawcy do $wiadczenia ustug (,, Wphw COVID-19").
W przypadku wystgpienia Wplhywu COVID-19 na zdolnos¢ Wykonawcy do terminowego
swiadczenia ustug lub wykonania ich za ceng ofertowq, Wykonawca bgdzie uprawniony do, w
zaleznosci od okolicznosci, odpowiednich zmian w terminach odbioru odpadow, czestotliwosci ich
odbioru oraz w sposobie selektywnego odbioru odpadow komunalnych oraz ceny, z zastrzezeniem
obowigzku Wykonawcy do wspoldziatania w dobrej wierze z Zamawiajgcym w celu ograniczenia
wyplywu na terminy wykonania ustug i/lub koszty.”

Zdaniem Zamawiajgcego, jezeli rzad lub ustawodawca w zwigzku z pandemig covid-19 przejmie
regulacje prawne, ktére bedg miaty wplyw na zakres i terminowo$¢ wykonywania robédt, to
wnioskowany przez pytajacego zapis bedzie obowigzywal z mocy prawa bez potrzeby
dokonywania uzupeinienia SWZ.

Pytanie 4
Dotyczy: SWZ Rozdzial III ust. 5 pkt 16 ppkt a, b, d) :

,» 16) Mozliwos$é zatrudnienia podwykonawcow:




a) Zamawiajgcy dopuszcza mozliwo$é powierzenia przez Wykonawce wykonania czesci lub
calosci zaméwienia podwykonawcom. W takim przypadku wykonawca zobowiqzany jest do
wskazania w swojej ofercie cze$ci zamdwienia (zakresu), ktorych wykonanie zamierza powierzyc¢
podwykonawcom.

b) Wyloniony w niniejszym postgpowaniu Wykonawca przed podpisaniem umowy pod
wykonawczej przedlozy jg Zamawiajgcemu (Ilub projekt umowy podwykonawczej) w terminie 7 dni
od dnia przestania zawiadomienia o wyborze oferty w niniejszym postgpowaniu. W przypadku gdy
na dzieh sktadania ofert Wykonawca ma juz zawartq umowe z podwykonawcq, Wykonawca
zobowigzany jest do przediozenia kopii podpisanej umowy o podwykonawstwo.

d) Zabrania sie zatrudniania przez Wykonawce podwykonawcéw oraz dalszego pod zlecenia robdt
przez podwykonawcéw dalszym podwykonawcom bez uzyskania akceptacji Zamawiajgcego.”

Majac na uwadze zapisy pkt. 16 ppkt. a) i b) Wykonaweca wnioskuje o wykreSlenie ppkt. d).

Odpowiedz. Zamawiajgcy wyraza zgode na wykreslenie ppkt d) z Rozdziatu III ust. 5 pkt 16
SWZ.

Pytanie §
Dotyezy: Zalgeznik nr 3 do SWZ Projekt umowy § 10 ust. 6:

,6) W wysokosci 30,00 zI, za kazdy przypadek niedostarczenia pojemnikéw do konkretnej
nieruchomosci z winy Wykonawcy. W przypadku kiedy nie nastqpi taka wymiana w terminie 14
dni od zgtoszenia, w 15 dniu zostanie naliczona oplata karna dla Wykonawcy. Oplata wyniesie
30zt od posesji za kazdy dzien zwloki,”

Wykonawca zwraca si¢ z pytaniem czy kara liczona bedzie po uplywie 14 dni, czyli 15. dzien
bedzie pierwszym dniem naliczania kary?

Odpowiedz. Tak, kara bedzie naliczona po uptywie 14 dni, czyli 15 dzien bedzie pierwszym
dniem naliczenia kary.

Pytanie 6
Dotyczy: Zalgceznik nr 3 do SWZ Projekt umowy § 9 ust. 1 oraz SWZ Rozdzial XI pkt 3:

., Szacunkowa warto$é umowy wynosi: iloczyn ilosci 1300 Mg odpadow razy cena jednostkowa za
1 [Mg] odebranych i zagospodarowanych odpadéw 1j. kwota brutto (stownie:

) 3
oraz

., 3. Cena oferty powinna by¢ wyrazona w ztotych polskich (PLN) z doktadnosciq do dwdch miejsc
po przecinku. Wykonawca poda w formularzu ofertowym ceng netto i brutto 1 Mg odebranych i
zagospodarowanych odpaddéw oraz ceng brutto za realizacje calego przedmiotu zamdwienia
wyliczong poprzez pomnozenie ceny brutto 1 Mg odebranych i zagospodarowanych odpadow i
przewidywanej ilosci odpadéw do odebrania i zagospodarowania tj. 1300 Mg.”

Wykonawca zauwaia, it zgodnie z Zalgcznikiem Nr 1 do SWZ Formularz Ofertowy
Zamawiajgcy wskazal w ramach realizacji niniejszego zamdéwienia odbicr w ilosci 2600 Mg
natomiast powyzsze zapisy wskazujg na 1300 Mg. ‘Wykonawca wnosi o ujednolicenie zapisow.

Odpowiedz. Z uwagi iz wymagany termin realizacji przedmiotu zaméwienia Zamawiajacy ustalit
na okres 24 miesiecy to szacowana wielko$¢ odpadéw podlegajaca odbiorowi wynosi 2600 Mg.
Zamawiajacy dokonuje ujednolicenia zapisow wielkosci odpadéw w SWZ oraz zatgcznikach do
SWZ.

Tresé 89 ust. 1 projektu umowy przed zmiang:




»Szacunkowa wartos¢é umowy wynosi: iloczyn ilosci 1300 Mg odpadéw razy cena Jjednostkowa za
I [Mg] odebranych i zagospodarowanych odpadéw ti. kwota brutto (stownie.
Tres¢ §9 ust. 1 projektu umowy po zmianie:

»Szacunkowa wartos¢ umowy wynosi: iloczyn ilosci 2600 Mg odpadéw razy cena Jednostkowa za
I [Mg] odebranych i zagospodarowanych odpadéw 1. kwota brutto (stownie:

)

oraz

Tres¢ Rozdziatu XTI ust. 3 SWZ przed zmiana:

3. Cena oferty powinna by¢ wyrazona w zlotych polskich (PLN) z dokladnoscig do dwéch miejsc
Dpo przecinku. Wykonawca poda w formularzu ofertowym cene netto i brutto 1 Mg odebranych i
zagospodarowanych odpadéw oraz ceng brutto za realizacje calego przedmiotu zaméwienia
wyliczong poprzez pomnozenie ceny brutto 1 Mg odebranych i zagospodarowanych odpadéw i
przewidywanej ilosci odpadéw do odebrania i zagospodarowania tj. 1300 Mg.”

Tre$¢ Rozdziatu XTI ust. 3 SWZ po zmianie:

» 3. Cena oferty powinna by¢ wyrazona w zlotych polskich (PLN) z doktadnoscig do dwéch miejsc
Do przecinku. Wykonawca poda w formularzu ofertowym cene netto i brutto 1 Mg odebranych i
zagospodarowanych odpadéw oraz ceng brutto za realizacje calego przedmiotu zaméwienia
wyliczonq poprzez pomnozenie ceny brutto 1 Mg odebranych i zagospodarowanych odpaddw i
przewidywanej ilosci odpadéw do odebrania i zagospodarowania tj. 2600 Mg.”

Pytanie 7
Dotyczy: Zalacznik nr 3 do SWZ Projekt umowy §11 ust. 2 oraz SWZ Rozdzial XV pkt2:

» 2. Zabezpieczenie ustala si¢ w wysokosci 3 % ceny oferty brutto, o ktérej mowa w $ 9 ustl
niniejszej umowy.”

»2. 0d Wykonawcy, ktdrego oferta zostanie uznana jako najkorzystniejsza wymagane bedzie
wniesienie przed podpisaniem umowy zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy w wysokosci
3% ceny calkowitej brutto podanej w ofercie Wykonawcy.”

Wykonawca wnioskuje o obnizenie zabezpieczenia naleiytego wykonania umowy do
wysokoSci 1% ceny calkowitej brutto.

Odpowiedz. Zamawiajgcy wyraza zgode na obnizenie zabezpieczenia nalezytego wykonania
umowy do wysokosci 1% ceny catkowitej brutto.

Tres¢ §11 ust. 2 projektu umowy przed zmiana:
» 2. Zabezpieczenie ustala si¢ w wysokosci 3 % ceny oferty brutto, o ktdrej mowa w $ 9 ustl
niniejszej umowy.”

Tres¢ §11 ust. 2 projektu umowy po zmianie:
» 2. Zabezpieczenie ustala si¢ w wysokosci 1 % ceny oferty brutto, o ktérej mowa w $ 9 ustl
niniejszej umowy.”

oraz

Tres¢ Rozdziatu XV pkt 2 SWZ przed zmiana:

»2. Od Wykonawcy, ktérego oferta zostanie uznana jako najkorzystniejsza wymagane bedzie
wniesienie przed podpisaniem umowy zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy w wysokosci
3% ceny catkowitej brutto podanej w ofercie Wykonawcy.”




Tre$¢ Rozdziatu XV pkt 2 SWZ po zmianie:

,» 2. Od Wykonawcy, ktérego oferta zostanie uznana jako najkorzystniejsza wymagane bedzie
wniesienie przed podpisaniem umowy zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy w wysokosci
1% ceny catkowitej brutto podanej w ofercie Wykonawcy.”

Pytanie 8

W zwiqzku z tym, ze nie mozna wykluczy¢ sytuacji, w ktorej wlasciciel nieruchomosci zamieszkatej
zglosi do Wykonawcy cheé zawarcia dodatkowej platnej umowy na odbior i zagospodarowanie
odpadow komunalnych (np. na dodatkowe ilosci zmieszanych odpadow komunalnych pochodzqgce
z porzgdkowania posesji, czy tez na odbior odpaddow remontowo-budowlanych), Wykonawca
zwraca Sie z nastepujgcymi pytaniami.:

1. Czy podmiot odbierajgcy odpady komunalne, posiadajgcy wpis do Rejestru dziatalnosci
regulowanej na terenie gminy Lubnice moze zawrze¢ takg umowe, czy tez strumien tych
odpadow powinien by¢ odebrany w ramach systemu gminnego (zlecony Wykonawcy przez
Zamawiajgcego)? Jezeli zlecenie takiej ustugi mialoby nastqpi¢ na podstawie decyzji
Zamawiajgcego (zlecenie dodatkowej ustugi przez Zamawiajgcego) to wediug jakich zasad
ma odbywac sig rozliczenie takiej ustugi?

2. Jezeli mozliwe byloby zawarcie przez podmiot odbierajgcy umowy z wlascicielem
nieruchomosci zamieszkalej, to w jaki sposob nalezy zaewidencjonowaé ilosci odpadow
odebrane w ramach w/w umowy? W ktorym sprawozdaniu skiadanym przez podmiot do
gminy powinny by¢ uwzglednione ilosci odpadéw odebrane w ramach dodatkowej umowy
z wiascicielem nieruchomosci zamieszkalej?

Odpowiedz. Zamawiajagcy nie ingeruje w zawieranie dodatkowych umow witascicieli
nieruchomos$ci zamieszkalej z podmiotem $wiadczagcym ustugi odbioru odpadéow. Podmiot
odbierajgcy odpady zobligowany jest do przedtozenia do gminy sprawozdania zgodnego z ustawa.

7, powazaniem






